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Актуальність теми наукової роботи. Актуальність дослідження 

зумовлена тим, що дисертант порушує проблему формування мистецького 

світогляду підлітків у процесі співацького навчання з метою посилення уваги 

до реалізації світоглядного потенціалу співацького навчання та приділяє 

увагу проблемам, які нерідко виникають у підлітків у процесі навчання співу. 

Акцентовано увагу на тому, що світоглядні орієнтири підлітків часто 

суперечать одне одному. В силу великої кількості сприйнятої інформації, яку 

засвоює особистість, дорослі судження переплітаються з дитячими думками. 

Тому підлітки часто можуть змінювати свою позицію в бесіді. 

Аргументовано, що вирішальну роль під час формування мистецького 

світогляду має сприймання підлітками музичних явищ. Констатовано, що 

сприймання є складним процесом, який зумовлюється не тільки музичним 

твором, але й духовністю особистості, її музичним досвідом, психологічними 

особливостями, а відтак, означений процес відіграє пріоритетне значення під 

час становлення мистецького світогляду підлітків. 

Актуальність означеної проблеми зумовлена також необхідністю 

з’ясування суперечностей, а саме між: зростаючою потребою кожної нації у 

збереженні культурних надбань та реальним станом сформованості 

мистецько-світоглядних орієнтирів підростаючого покоління; доцільністю 

навчальної практики в науково доведеній системі формування мистецького 

світогляду підлітків і недостатнім рівнем теоретичного обґрунтування 

обраної проблеми; необхідністю модернізаційних змін у змісті методичного 

забезпечення співацького навчання (на уроках мистецтва та в позаурочній 



діяльності) та недостатньою розробкою даного питання в контексті 

формування мистецького світогляду. 

Розв’язання зазначених суперечностей у дослідженні ґрунтується на 

відповідній теоретико-методологічній основі, а саме наукових винайденнях у 

сфері філософії, психології, педагогіки, мистецтвознавства стосовно 

музичного навчання підростаючого покоління, обґрунтуванні й розробці 

принципів, методичних підходів, засобів формування їх світогляду, 

виокремленні художніх орієнтацій, поліпшенні вокально-хорового процесу, 

зокрема: працях видатних митців про значення мистецької сфери у 

становленні духовності особистості; психолого-педагогічних концепціях 

розвитку здібностей; наукових теоріях художньо-творчої діяльності задля 

формування особистості; концептуальних дослідженнях музичної освіти; 

здійсненні навчання співу як засобу забезпечення музично-естетичного 

розвитку; дослідженні щодо формування художніх смаків і потреб 

школярів; наукових позиціях щодо розвитку музично естетичних смаків під час 

вокально-ансамблевої та вокально-хорової діяльності. 

Зв’язок роботи з науковими програмами, планами, темами.  

Дисертаційне дослідження виконано відповідно до плану науково-

дослідної роботи кафедри хореографії та музично-інструментального 

виконавства ННІ культури і мистецтв Сумського державного педагогічного 

університету імені А. С. Макаренка і становить складову комплексного 

дослідження з тем «Україна у світовому мистецькому просторі: діалог 

культур» (Державний реєстраційний номер 0119U103419 від 01.2019р. до 

12.2021р.) та «Теорія та методика підготовки фахівців у контексті 

інноваційного розвитку мистецької освіти» (Державний реєстраційний номер 

0122U000265 від 01.2022 р. до 12.2024 р.). 

Найбільш істотні наукові результати, що містяться в дисертації. 

Ґрунтовний аналіз дисертаційної роботи виявив, що дослідження 

окресленої проблеми є цілісним, системним і повним, оскільки автором 

роботи науково обґрунтовано як теоретико-методологічні основи 



формування мистецького світогляду підлітків у процесі співацького 

навчання, так і методику формування означеного феномену з 

експериментальною перевіркою її ефективності. 

У дисертації здобувачем з метою всебічного аналізу процесу 

формування мистецького світогляду підлітків у процесі співацького навчання 

за допомогою методу системно-структурного аналізу було впроваджено 

низку наукових підходів, які становлять методологічну основу дослідження, 

зокрема: полікультурний, діяльнісний, особистісно-орієнтований, 

аксіологічний. На основі опрацювання методологічних засад обґрунтовано 

педагогічні принципи: цілісності, систематичності й послідовності, єдності 

освітньої, виховної, розвивальної функції навчання. З огляду на особливості 

співацького навчання підлітків, виділено низку специфічних принципів, а 

саме: культурологічної спрямованості мистецького навчання, естетичного 

забезпечення мистецько-навчального процесу, дотримання діалогічних 

взаємостосунків між учителем та учнями. 

Ядром дисертаційної роботи стала розроблена й науково обґрунтована 

методика формування мистецького світогляду підлітків у процесі 

співацького навчання, яка базується на педагогічних умовах, як-от: створення 

довірливої, гедоністично спрямованої художньої атмосфери співацького 

навчання реалізація художньо-діалогічної взаємодії між учасниками 

освітнього процесу збагачення мистецького тезаурусу підлітків із метою 

активізації практичної співацької діяльності. 

Здобувачем експериментальним шляхом підтверджено ефективність 

авторської методики формування мистецького світогляду підлітків у процесі 

співацького навчання та доцільність її впровадження в освітній процес із 

метою удосконалення їхніх вокальних навичок. 

Підтвердженням результатів є застосування комплексу теоретичних, 

емпіричних і статистичних методів. Науковий апарат (об’єкт, предмет, мета, 

завдання) з визначенням наукової новизни сформульовані коректно. 

Нові факти, одержані здобувачем. 



Задля досягнення поставленої мети Дун Хао визначає та розв’язує 

конкретні пошуково-дослідницькі завдання в межах обраної проблематики. 

Наукова новизна здійсненого дослідження є беззаперечною, оскільки вперше 

визначено сутність, зміст, структуру, функції мистецького світогляду, а 

також критерії, показники та рівні його сформованості як індивідуально-

особистісного утворення, що визначає готовність учня до самоосвіти, 

підвищення його власного загальноосвітнього рівня й передбачає не тільки 

накопичення інформації, але й уміння узагальнювати широкий аспект явищ 

задля формування власного погляду на оточуючу дійсність; розроблено, 

теоретично обґрунтовано й експериментально перевірено методику 

формування мистецького світогляду, що базується на відповідному 

теоретико-методологічному підґрунті. 

Ступінь обґрунтованості наукових положень, висновків і 

рекомендацій, сформульованих у дисертації, опублікованих працях. 

На основі аналізу тексту дисертаційної роботи та публікацій можемо 

зробити висновок щодо обґрунтованості наукових положень і висновків. 

Основні теоретичні положення та висновки дисертації викладено у 

8 публікаціях автора, з них 3 статті в наукових фахових виданнях України, 

1 – у науковому зарубіжному виданні, 4 праці апробаційного характеру, одна 

з них у співавторстві. 

Кількість, якість та повнота висвітлення результатів та відображення 

змісту дисертації відповідає встановленим вимогам. Загалом вважаємо, що 

дисертація пройшла належну апробацію, є самостійною науковою працею, 

яка має завершений характер. 

Ознайомлення з текстом дисертації дає підстави стверджувати, що за 

змістом, структурою вона відповідає вимогам, що ставить Міністерство 

освіти і науки України. 

Значення для науки і практики отриманих результатів. 

Дисератційна робота Дун Хао має незаперечне практичне значення, яке 

полягає в тому, що теоретичні позиції та методичні винайдення дослідження 



можуть бути використані під час підготовки студентів педагогічних 

університетів до мистецької роботи зі школярами; в оновленні змісту уроків 

мистецтва та позаурочної роботи; у доцільності використання розроблених 

критеріїв і показників сформованості мистецького світогляду у практиці 

оцінювання виконавських досягнень здобувачів освіти; в оновленні робочих 

програм, написанні навчальних і методичних посібників. 

Оцінка змісту та завершеності дисертації. 

На позитивну оцінку заслуговує ступінь обґрунтованості наукових 

положень і висновків. Їхня достовірність і новизна підтверджується 

конкретним змістом і результатом дослідження. У вступі дисертаційної 

роботи чітко окреслено методологічний апарат дослідження, мета й завдання 

погоджені зі структурою та висновками роботи. Загальні висновки є 

вмотивованими, ґрунтуються на результатах, викладених у кожному з трьох 

розділів, розкривають зміст проведеного дослідження й узгоджуються з 

поставленими у вступі завданнями. Це засвідчує той факт, що мета 

дисертаційної роботи досягнута. 

Список використаних джерел (165 найменувань) демонструє наукове 

підґрунтя дисертації. 

Дискусійні положення та зауваження до змісту дисертації. 

Позитивно оцінюючи здобутки дисертанта, вважаємо за необхідне 

висловити в дискусійному плані такі побажання до поданої дисертаційної 

роботи: 

1. У роботі наголошується на значній ролі у процесі формування 

мистецького світогляду підлітків інформаційно-комп’ютерних технологій, 

самостійних, творчих завдань, вокальних вправ та ін. Вважаємо, що робота 

виграла б, якби у додатках було подано приклади таких творчих завдань, а 

також приклади використання інформаційно-комп’ютерних технологій. 

2. Безперечним концептуальним досягненням наукового дослідження є 

розроблена та презентована дисертантом модель методики формування 

мистецького світогляду підлітків у процесі співацького навчання. Втім, на 



нашу думку, більш повної деталізації потребує характеристика рівнів 

сформованості досліджуваного феномену. 

3. З огляду на теоретичну і практичну значущість дисертаційної роботи, 

слід висловити побажання Дун Хао щодо подальшого впровадження 

отриманих результатів у вигляді окремого методичного посібника чи 

ґрунтовних методичних рекомендацій для викладачів закладів вищої 

педагогічної освіти. 

Повнота викладу основних результатів дисертації в наукових 

виданнях. 

Основні теоретичні положення та висновки дисертації викладено у 

восьми публікаціях автора. Зміст публікацій, зокрема – і апробаційних 

матеріалів, представлених дисертантом на чотирьох науково-практичних 

конференціях різного рівня, повною мірою розкривають дослідницьку 

проблему з формування мистецького світогляду підлітків у процесі 

співацького навчання. 

Кількість, якість та повнота висвітлення результатів та відображення 

змісту дисертації відповідає встановленим вимогам. Загалом вважаємо, що 

дисертація пройшла належну апробацію, є самостійною науковою працею, 

яка має завершений характер. 

Ознайомлення з текстом дисертації дає підстави стверджувати, що за 

змістом, структурою вона відповідає чинним вимогам, які висуваються до 

робіт такого рівня. 

Висновок про відповідність дисертації чинним вимогам. 

Дисертація «Формування мистецького світогляду підлітків у процесі 

співацького навчання» є завершеною науковою працею, у якій її автором, 

Дун Хао, отримано нові науково обґрунтовані результати, які в сукупності 

розв’язують конкретне наукове завдання, що має значення для розвитку 

теорії та методики музичної освіти. 

Дисертаційна робота Дун Хао відповідає чинним вимогам пп. 6, 7, 8, 11 

«Порядку присудження ступеня доктора філософії та скасування рішення  
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